
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE ESPORTES 
(CMEL)

Ata da oitava reunião do Conselho Municipal de Esporte e Lazer (CMEL), realizada no 
dia sete de abril de dois mil e onze, na sala Humberto Mauro, situada no Centro de 
Cultura  Raul  de  Leoni,  de  endereço  Praça  Visconde  de  Mauá,  305,  Centro de 
Petrópolis, Rio de Janeiro. O Vice-Presidente do CMEL, Hingo Hammes, deu início a 
reunião às sete horas e dezoito minutos devido a ausência do Presidente do CMEL. 
Hingo informou sobre a escolha de Petrópolis para a participação na organização da 
Copa do Mundo e Olímpiadas no Brasil. Márcio Ladvocat falou sobre a abertura da 
temporada de montanhismo nos dias dezesseis e dezessete de abril  no Palácio de 
Cristal. Disse também sobre a mudança na data da reunião do fórum participativa do 
PMEL, que acontecerá no dia trinta de abril, às nove horas na Universidade Estácio de 
Sá. Yuri Moura, falou sobre o Campeonato Petropolitano de Skate, realizado o dia dois 
de  abril,  que  contou  com  cerca  de  duzentas  pessoas.  Márcia  falou  sobre  a 
necessidade de organizamos uma Conferência Municipal de Esportes e Lazer. Jorge 
Danelon falou sobre as ações da Secretaria de Esportes e Lazer, citando o Petrópolis 
Saúde e Lazer, a distribuição de coletes de futebol, a fiscalização de quadras e da 
alteração  em  projetos  financiados  pela  Prefeitura  de  Petrópolis.  O  Presidente  do 
CMEL, Carlos Lancetta, chegou as sete e quarenta e sete. Lancetta falou sobre a 
possível realização do Congresso de Medicina Esportiva em Petrópolis, que o Centro 
Nacional de Ginástica Artística tem grandes chances de vir para Petrópolis e que é 
muito  provável  a  vinda  também  do  Centro  Nacional  de  Levantamento  de  Peso 
Olímpico em parceria com o Petropolitano F.C. Ainda acrescentou que profissionais 
serão capacitados para estes projetos. Citou também o Petrópolis Saúde e Lazer e os 
Jogos Estudantis. Fernando Vianna perguntou sobre a contrapartida do munícipio nos 
projetos  citados  e  a  participação  dos  outros  clubes  além  do  Petropolitano  F.C. 
Lancetta disse que a Prefeitura fará adequações nos espaços necessários, e que o 
objetivo é levar os projetos para as comunidades utilizando todos os clubes, e que o 
Petropolitano  F.C  tem  sido  escolhido  por  ser  central.  Aníbal  Duarte  disse  que  o 
Conselho Municipal  de Turismo tem discutido  sobre a promoção da cidade com a 
Copa do Mundo e as Olímpiadas, e convidou o presidente do CMEL para participar 
das reuniões. Lancetta disse que o objetivo é dialogar com todos os setores, e que 
inclusive tem conversado bastante com a comissão da Câmara Municipal responsável 
no assunto, e ainda disse que Petrópolis está bem vista pelas outras cidades. Danelon 
citou  a  criação  da  Superliga  Nacional  de  Vôlei  Estudantil,  a  qual  a  secretaria  foi 
convidada para participação. Márcia iniciou uma apresentação sobre os avanços do 
PMEL, e mostrou os pontos fracos na construção.  Fernando Vianna disse sobre a 
dificuldade  na construção do plano,  que ele  deveria  ser  fortalecido,  e em seguida 
parabenizou Lancetta pelo trabalho. Marcelo Rodriguez falou sobre o Imperial, time de 
futsal que funciona como uma seleção dos clubes da cidade, que já está disputando 
campeonatos.  Marcelo  ainda  apresentou  as  fotos  do  mini-atletismo  para  crianças 
realizado no Parque de Exposição de Itaipava, evento ligado ao Circuito Estadual de 
Corrida  Rústica.  Com  a  palavra,  Mestre  Pequeno  falou  sobre  a  vontade  de 
participação  nos  projetos,  mas  que  falta  mais  diálogo  e  comunicação.  Lancetta 
respondeu dizendo que os esforços serão ampliados quanto a isso. Márcia justificou a 
falta  de  Janini  Meirelles.  Fernando  Vianna  justificou  sua  ausência  nas  últimas 
reuniões,  já  que  tem  trabalhado  na  frente  no  Vale  do  Cuiába.  Foi  decidido  pela 



plenária um maior controle das faltas dos conselheiros. Márcia ainda informou que as 
próximas reuniões do CMEL serão no Centro de Capacitação Frei Memória. A reunião 
foi encerrada às nove e trinta e dois.


